

## **Буздин Василий Сергеевич**

кандидат военных наук, доцент кафедры АОЭИиС  
экономического факультета  
(16.03.1923 – 16.05.2011)



Василий Сергеевич Буздин родился 16 марта 1923 года в д. Сизенево Дубенского района Тульской области.

После окончания средней школы № 10 г. Тулы с августа 1940 по апрель 1941 года работал преподавателем истории Гремячевской средней школы Кимовского района Тульской области. Одновременно учился на заочном отделении Тульского государственного педагогического института.

## Великая Отечественная война



В апреле 1941 года добровольно по комсомольскому набору был призван в ряды Красной армии.

В апреле 1941 года стал курсантом Пехотного училища Имени Верховного Совета РСФСР.

С 5 октября 1941 года в составе училища принимал участие в боях по защите Москвы, командовал отделением Особого отдельного курсантского полка 16 армии Центрального фронта. В период наступательных боев 13 декабря был ранен под г. Клин.

После выздоровления, в звании лейтенанта, был командиром пулеметного взвода 50 стрелковой бригады 1-ой ударной армии, а затем 16-ой армии в составе войск Западного и 3 Украинских фронтов.

В марте 1944 года при освобождении Украины в боях за г. Львов получил второе ранение.

После возвращения в строй был назначен помощником начальника штаба по оперативной работе 197 стрелкового полка 99 стрелковой дивизии на 1, 2 и 3 Украинских фронтах.

В составе войск 1-ого и 2-ого Украинских фронтов участвовал в боях по освобождению правобережной Украины, Молдавии, Венгрии и Австрии.

За время боевых действий был награжден тремя орденами «Красной Звезды», орденом «Отечественной Войны» второй степени, медалью «За боевые заслуги», медалями «За оборону Москвы», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены».

В последующем с учетом боевых заслуг был награжден орденами: «Отечественной Войны» первой степени, «За службу Родине» третьей степени.

Всего награжден 6 орденами и 28 медалями.



16. Какие имеете правительственные награды три ордена „Красной звезды“  
(когда и чем награждены)  
орден „Отечественной войны II степени“, орден  
„За службу Родине в ВС СССР III степени“, две медали  
„За боевые заслуги“ и восемь медалей за взятие  
городов и юбилейных.

Винь - (Буздин)



## После войны. Мирное время



По завершении войны окончил офицерскую школу штабной службы, а впоследствии – радиотехнический факультет Военной инженерной академии связи в 1955 г.

После окончания академии 2 года служил в должности заместителя начальника 55 военной школы специальной связи (г. Электросталь Московской области).

С 1959 по 1977 годы служил в Военной командной академии противовоздушной обороны (г. Калинин) преподавателем, старшим преподавателем и заместителем начальника кафедры автоматизированных систем управления (с 1962 г.).

В 1967 году преподавал в Дрезденской военной академии Германской Демократической Республики.

Совет Военной командной академии ПВО в 1970 году присудил Буздину Василию Сергеевичу ученую степень **кандидата военных наук**.

Буздин В. С. зарекомендовал себя прекрасным педагогом с бесценным военным опытом, грамотным методистом.

11. Учёная степень, учёное звание Кандидат военных наук, доцент по кафедре "военная кибернетика."

12. Какие имеете научные труды и изобретения Имею 13 научных трудов в области автоматизации управления, в том числе: статей - 3, научно-исследовательских работ - 4, научных докладов - 1, учебных пособий - 4, учебников - 1; общий объём 48,8 печатных листов.

Доцент: В. С. Буздин (Буздин)

Автор ряда учебников и учебных пособий. За успехи в работе был награжден нагрудным знаком "Отличник высшей школы".

## Тверской государственный университет

После увольнения из вооруженных сил, с ноября 1977 по 5 октября 1993 года работал в Тверском государственном университете доцентом кафедры автоматизированной обработки экономической информации и статистики.

Василий Сергеевич Буздин преподавал будущим экономистам новые тогда дисциплины –



- вычислительную математику и программирование;
- математическую обработку экономической информации;
- экономическая информатика и вычислительная техника.

Ректору Калининского Государ-  
ственного университета  
тов. Колыму В. В.  
от Буздина Василия Сергеевича  
звоним

Прошу принять меня в работу на должность  
доцента кафедры экономики по курсам:  
- Введение в специальность и программирование  
- Математическая обработка экономической информации

Зависит: Решим (буздин)

27 сентября 1977г.

За время работы в университете В. С. Буздин написал 12 учебных пособий (практикумы, лабораторные работы, контрольные работы и др.) по вычислительной технике, языкам программирования.

Преподаватели и сотрудники экономического факультета (ИнЭУ) – участники Великой Отечественной войны на торжественном мероприятии Тверского государственного университета, посвященном 60-летию Победы в Великой отечественной войне (2005 г.)



Сидят слева направо:

- Самуйлов В. И.
- Буздин В. С.
- Агафонов А. С.
- Ромашкин Б. И.
- Русанов И. М.
- Беренштейн Е. А.

## Материалы о В. С. Буздине

1. Неменко И. Они сражались за Родину / И. Неменко // Калининец. - 1981. - 8 мая
2. Степанова И. Дорогие наши победители / И. Степанова // Калининец. - 1978. - 5 мая.
3. Участники Великой Отечественной войны // Институт Экономики и управления ТвГУ [сайт]. – [URL: http://eco.tversu.ru/veterans.html](http://eco.tversu.ru/veterans.html) (дата обращения: 15.04.2025). – Текст: электронный.
4. Преподаватели и сотрудники Тверского государственного университета – участники Великой Отечественной войны // Научная библиотека ТвГУ [сайт]. – URL: <https://library.tversu.ru/bez-kategorii/569-prepodavateli-i-sotrudniki-tverskogo-gosudarstvennogo-universiteta-uchastniki-velikoj-otechestvennoj-vojny.html>(дата обращения: 15.04.2025). – Текст: электронный.